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Εντιμότατε Κύριε Πρύτανη, 
Αξιότιμα μέλη της Ακαδημαϊκής Κοινότητας, 
Επίτιμοι προσκεκλημένοι, 
Αγαπητοί συμφοιτητές και τώρα απόφοιτοι, 
 
Αρχικά, θέλω να σας ευχηθώ θερμά συγχαρητήρια!  
 
Το γεγονός ότι βρίσκεστε σε αυτή τη θέση σήμερα, φανερώνει τη θέληση για επίτευξη των 
στόχων σας, την προθυμία να δουλέψετε σκληρά για αυτούς, την επιμονή και την 
αποφασιστικότητα σας, αλλά και τη βαθιά γνώση για το αντικείμενο των σπουδών σας.  
 
Όλες αυτές οι τεχνικές και εγκάρσιες δεξιότητες που αναπτύξατε στα πλαίσια της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, αντανακλούν την ικανότητα σας να διαχειριστείτε όποια 
πρόκληση και να εμφανιστεί στην πορεία σας, ενώ παράλληλα προμηνύουν ένα 
επιτυχημένο μέλλον. 
 
Επειδή όμως πολλές φορές διατηρούμε μια εξιδανικευμένη εικόνα για το πώς θα πρέπει να 
είναι η πορεία μας προς την επιτυχία, μια εικόνα όπου η απόρριψη και αποτυχία παύουν 
να αποτελούν μέρος της διαδικασίας μάθησης και μετατρέπονται σε εμπόδια που 
φράσσουν την πορεία μας, θέλω να σας θυμίσω ότι αυτές οι δυσκολίες είναι αναπόσπαστο 
κομμάτι της ανθρώπινης εμπειρίας. Είναι κάτι που έχουμε βιώσει όλοι στο παρελθόν, θα 
ξανά βιώσουμε στο μέλλον, και σε αρκετές περιπτώσεις είναι εκτός του δικού μας ελέγχου.  
 
Εάν η εμπειρία σας μοιάζει έστω και λίγο με τη δική μου, είμαι σίγουρη ότι ο δρόμος για να 
φτάσετε εδώ δεν ήταν τόσο εύκολος όσο τον φανταζόσασταν. Παρόλα αυτά, το ποιοι είστε 
σήμερα και τα προσόντα με τα οποία προχωράτε στο αύριο, έχουν διαμορφωθεί τόσο μέσα 
από τις επιτυχίες σας, αλλά κυρίως μέσα από τις δυσκολίες που συναντήσατε. 
 
Καθώς ετοιμάζεστε για το επόμενο κεφάλαιο στη ζωή σας, είτε αυτό είναι η συνέχιση της 
ακαδημαϊκής σας πορείας, η εξεύρεση εργασίας, ή ακόμη και αν δεν γνωρίζετε τι θα κάνετε 
στη συνέχεια, θέλω να σας θυμίσω ότι αποφοιτάτε έχοντας όλα τα προσόντα για να 
επιτύχετε σε ότι και εάν επιλέξετε να κάνετε. Γι’ αυτό, μην αφήσετε τις δυσκολίες που θα 
εμφανιστούν να σας κάνουν να αλλάξετε κατεύθυνση! 
 
Κλείνοντας, εκ μέρους των αποφοίτων, θέλω να ευχαριστήσω τους ανθρώπους που 
συνέβαλαν σε αυτή μας την επιτυχία. Αρχικά, τα μέλη του διοικητικού και ακαδημαϊκού 
προσωπικού για την καθοδήγηση που μας πρόσφεραν. Κυρίως όμως, τα αγαπημένα μας 
πρόσωπα για όλη την αγάπη και υποστήριξη τους. Χωρίς εσάς, αυτή η πορεία θα ήταν πολύ 
δυσκολότερη, αν όχι ακατόρθωτη. 
 
Θερμά συγχαρητήρια και καλή σταδιοδρομία σε όλους! 


